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日 時：平成２４年１２月１２日（水）１０時開会 

場 所：札 幌 市 中 央 図 書 館  ３ 階  研 修 室 Ａ 
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  １．開  会 

●事務局（小松管理課長） それでは、定刻となりましたので、本日の会議を始めさせて

いただきます。 

 私は、事務局の管理課長の小松でございます。本当は、悪天候の中をお越しいただき、

ありがとうございました。 

 本日の出席者は９名でして、久住副会長、千龍委員、吉田委員から欠席する旨のご連絡

をいただいておりますが、委員の過半数を超えておりますので、本日の会議は成立してお

ります。 

 最初に、お配りしております資料の確認をさせていただきたいと思います。 

 まず、都心にふさわしい図書館の関係で、Ａ３判の資料が２枚です。１枚目が両面印刷

で、Ａ３判が片面のものとＡ４判の資料が１枚です。 

 それから、元気カフェの関係の資料で、Ａ３判のものが片面印刷で２枚をお配りさせて

いただいております。あとは座席表ですが、不備があれば、言っていただければ、すぐに

ご用意いたします。よろしいでしょうか。 

 

  ２．あいさつ 

●事務局（小松管理課長） それでは、開会にあたって、中央図書館長から、一言、ごあ

いさつをさせていただきます。 

●長谷川中央図書館長 大変ごぶさたしております。おはようございます。 

 冒頭ということですので、図書館に関係する情報提供を一つして、ごあいさつにかえさ

せていただきたいと思います。 

 第２次札幌市図書館ビジョンにつきましては、昨年、皆様方にご検討いただきまして、

策定しました。その中に、事業の方向性がいくつか定められているのですけれども、その

一つとして、新たな文化との出会いの場を提供するという考え方を盛り込んであります。 

 この趣旨はどういうことかというと、読書のきっかけづくりや、図書館利用のきっかけ

づくりとして、例えば、本の展示とか、文化講演会とか、そういったたぐいのものを充実

させていこうという考え方でございます。 

 それに関しまして、最近、図書館で動きがありましたので、紹介させていただきたいと

思います。 

 皆さんも新聞等でご承知かと思いますけれども、今年から、１１月１日が古典の日と定

められました。さきごろの国会で法律が制定されました。なぜ１１月１日かといいますと、

源氏物語の存在を確認されたのが１００８年の１１月１日だそうです。 

 ちなみに、この法律ができたきっかけは、１００８年から数えて１０００年目の２００

８年に、京都で源氏物語千年紀事業という式典が行われました。それを主催した委員会が

ありまして、中心が京都府でございましたけれども、京都府が、古典の日を定めてほしい

という働きかけをして、今回の法律制定に至ったと聞いております。 
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 この法律を受けまして、図書館としても少し動きがあり、古典芸能を親しもうというの

が法律の意味でございますので、そういう企画をいたしました。 

 さきごろ、１２月９日だったのですけれども、３階の講堂で源氏物語の朗読と琵琶の演

奏、能の上映会をやりました。３階の講堂は、大体１５０人ぐらい入るのですが、２００

人ぐらいが入りまして、大変盛況でございました。 

 今回の行事を通じまして、新たな文化との出会いの場に対して、市民の関心は非常に高

いのだなということと、それが図書館の利用促進につながるのだなということを改めて感

じた次第です。 

 きょう、この後の議題の中で、都心にふさわしい図書館のご報告をさせていただきます

けれども、そういった観点のことも盛り込んでおります。こんなことも踏まえながら、皆

さんのご検討をひとつお願いしたいと思います。 

 きょうはよろしくお願いいたします。 

●事務局（小松管理課長） それでは、議事の進行を、木村（純）会長にお任せしたいと

思います。よろしくお願いいたします。 

 

  ３．議  事 

●木村（純）会長 あいにくの天気の中、ご出席くださり、ありがとうございました。第

四期図書館協議会第３回会議を開会したいと思います。 

 きょうは、議題が二つ用意されておりまして、前回から皆さんにご検討いただいており

ます都心にふさわしい図書館の機能についてと、もう一つは、きょういらっしゃるときに

１階のロビーの工事が始まっていたと思うのですけれども、来年１月に完成予定の中央図

書館の元気カフェについて、事務局からご報告がございます。 

 なお、今回の議題については、まだ計画段階であり、内容の公表が時期尚早であること

から、札幌市情報公開条例第２１条に基づいて、会議を公開しないことが妥当かと思いま

すが、皆さんいかがでしょうか。 

（「異議なし」と発言する者あり） 

●木村（純）会長 よろしければ、そのように進めたいと思います。 

（「なし」と発言する者あり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

非公開 
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 一応、きょう用意された二つの議題は終わりましたが、全体を通して何かご意見がある

方はいらっしゃいますでしょうか。 

（「なし」と発言する者あり） 

●木村（純）会長 きょうは、皆さん、積極的にご意見をいただいて、どうもありがとう

ございました。 

 

  ４．そ の 他 

●木村（純）会長 最後に、事務局から何かご連絡はございませんか。 

●事務局（小松管理課長） 次回のご案内をさせていただきます。 

 次回でございますが、今、最終的に確定しておりませんが、２月から３月にかけて開催

されていただきたいと考えております。近づきましたら、また早目に日程調整をさせてい

ただきますので、そのときは、改めてよろしくお願いいたします。 

 

  ５．閉  会 

●木村（純）会長 それでは、きょうはこれで閉会いたします。 

 どうもありがとうございました。 

                                  以  上   

 


